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Protokół Nr 3/19 

Z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw Europejskich 
z dnia 26.03.2019 roku. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło s1ę o godzinie 13:00 w siedzibie Urzędu Gminy 

Włocławek, ul. Królewiecka 7 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wój t Gminy Pani Magdalcna 

Korpolak - Komorowska, Sekretarz Gminy Pan Piotr Stanny, Pan i Skarbnik Gminy Tatiana 

Kowalewska. 

W obradach uczestniczyło 14 członków Komisji - lista obecnośc i stanowi załącznik do 

niniej szego protokołu . 

Proponowany porządek obrad: 

l. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stw ierdzenie quorum. 

3. Odczytanie i przyj ęcie proponowanego porządku posiedzenia. 

4. Przyjęcie protokołu z pos iedzenia Komisji w dniu 08.02.2019 r. i wspólnego 

posiedzenia komisji w dniu 20.02.2019 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu 

na 2019 r. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady G miny Włocławek w sprawie zmiany Uchwały 

Nr V /28118 Rady Gminy Włocławek z dnia 18 grudnia 20 18 r. w sprawie uchwalenia 

Wie loletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 201 9-2039. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotniczych straży pożarnych z terenu 

Gminy Włocławek. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od 

nieruchomości , podatku rolnego i podatku l eśnego, opłaty od posiadania psów oraz 

okreś lenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

9. Sprawozdanie z działalności Komisj i Budżetu , Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich . 

l O. Sprawy różne. 

11 . Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. l 
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Pan Bogusław Wrocławski o godzinie 13:00 

i powitał przybyłych radnych na posiedzenie Komisj i Budżetu, Finansów, Promocj i Wsi 

i Integracji Europejskiej . 

Ad.2 
Pan Przewodniczący na podstawie podpisanej listy obecności stwierdził quorum (obecnych 

14 członków Komisj i). 
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Ad.3 
Następnie Pan Przewodniczący B. Wrocławski odczytał proponowany porządek obrad. 

Zaproponował uzupełnienie porządku posiedzenia o pkt. l O, t.j. projekt uchwały Rady Gminy 

Włocławek w sprawie ustalenia wysokości diety i zasad jej przyznawania radnym Gminy 

Włocławek oraz diety zryczah owanej dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy Włocławek. 

Uwag nie zgłoszono. Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowan ie wniosek 

o uzupełnienie proponowanego porządku obrad. 

Głosowanie: 

Za - 12 

Wstrzymało się - l 

Przeciw - O 
Uedna osoba nieobecna podczas głosowania). 

Następnie odczytał proponowany porządek posiedzenia: 

l . Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia. 

4. Przyjęc ie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 08.02.20 19 r. i wspólnego 
posiedzenia komisji w dniu 20.02.2019 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu 

na 20 19 r. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany Uchwały 

Nr V /28118 Rady Gminy Włocławek z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 2019 - 2039. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia 

wysokości ekwiwalentu pieniężnego członkom ochotn iczych straży pożarnych z terenu 
Gminy Włocławek. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie inkasa łącznego zobowi ązania pieniężnego, poboru podatku od 

nieruchomości , podatku rolnego i podatku leśnego, opłaty od posiadania psów oraz 
okreś l enia inkasentów i wysokośc i wynagrodzenia za inkaso. 

9. Sprawozdanie z działalnośc i Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich. 

l O. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie usta lenia 

wysokości diety i zasad jej przyznawania radnym Gminy Włocławek oraz diety 

zryczałtowanej dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Włocławek. 

11 . Sprawy różne. 

12. Zamknięcie posiedzenia. 
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Ad.4 
W tym mieJSCu Pan Przewodniczący zapytał czy są uwag1 do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia Komisji? 

Uwag nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 08.02.2018 roku. 

Głosowanie: 

Za - 12 

W s trzymało się - 2 

Przeciw- O 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 20.02.2019 

roku. 

Głosowanie: 

Za - 12 

Wstrzymało się - 2 

Przeciw- O 

Ad.S 
W tym punkcie zabrała głos Pani Skarbnik T. Kowa1ewska, która omówiła projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem. 

Kontynuując zgłos iła autopoprawkę do w/w. uchwały, dodała, iż w§ l pkt 2) lit. b) nastąpiła 

zmiana w kwocie o 2 000,00 zł i wynosi 5 189 921 ,27z ł. Kontynuując, przekazała iż 

wprowadza się do budżetu Gminy Włocławek na 20 19 rok dotacj ę ce lową pozyskana 

z Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kwocie 50 000,00 zł. Na podstawie Porozumienia 

wprowadza się do budżetu po stronie dochodów i wydatków kwotę dotacj i l 850,00 zł. która 

to kwotę Burmistrz Miasta Radziejów przekaże na pokrycie kosztów wynagradzania 

członków Gminnej Komisj i Urbanistyczno-Architektonicznej we Włocławku. Dokonane 

zostało przeniesienie planu wydatków w paragrafie 4170 - wynagrodzenia bezosobowe 

pomiędzy działami , zmieniając kwotę 36.000,00 zł z działu 750 Administracja Publiczna do 

działu 600 Transport i Łączność celem zabezpieczenia środków na nadzory i prace 

projektowe. Zmniejsza się w dziale 750 - Administracja Publiczna plan wydatków paragrafu 

3030 - rożne wydatki na rzecz osób fi zycznych o kwotę 30.000,00 zł tytułem oszczędności w 

wyniku zmniejszenia diet radnym, przenosząc tę kwotę do działu 926 rozdział 92695 

pozostała działalność paragraf 4300 przeznaczeniem na zakup usług transportowych. 

Kontynuując dodała, że w dziale 750 Administracja Publiczna rozdział 75075 promocje 

jednostek samorządu terytorialnego paragraf 4300 - zakup usług pozostałych, przenosząc tę 

kwotę do działu 926 rozdział 92695 - pozostała działalność z przeznaczeniem na 

rekultywację boisk. 

Głos w tym punkcie zabrała Pani Wójt, która przekazała iż rekultywacja polegać będzie na 

piaskowaniu, aeracji, nawożeniu boisk sportowych o nawierzchni trawiastej. Z informacji od 
Prezesów Klubów Sportowych w ubiegłym roku te zabiegi nie były wykonywane, prace 

zostały zlecone. 
W dalszej części Pani Skarbnik poinformowała, i ż otrzymaliśmy nowe wskaźniki w zakresie 

dotacji celowych, subwencja jest po stronie Rady Gminy, po uchwaleniu budżetu Państwa 

otrzymaliśmy więcej subwencji o 375.000,00 zł. Dodała, że kwota 25.000,00 zł została 
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przeznaczona dla Centrum Usług Wspólnych, natomiast 330.000,00 zł zostanie przekazane na 

paragraf 254 w poszczególnych rozdziałach . Jest to dotacja celowa dla szkół niepublicznych 

dla Warząchewki i Modzerowa, która i tak będzi e niewystarczająca. Liczba dzieci z dużą 

niepełnosprawnością wzrasta w szkołach niepublicznych. Wynik fi nansowy nie ulega 

zmianie. 

Pan Przewodniczący B. Wrocławski poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu omówionej uchwały. 

Wniosek został przyj ęty - j ednogłośnie. 

Ad.6 
Głos w tym punkcie zabrała Pani Skarbnik T. Kowalewska, która poinformował , że wynik 

finansowy jak przekazała wcześniej nie ulega zmian ie, zostało wprowadzone uaktualnien ie po 

stronie dochodów i wydatków bieżących i majątkowych. Po stronie dochodów i wydatków 

wprowadzone zostało 300.000,00 zł planu tytułem - zwiększenia na wywóz nieczystośc i , 

w związku z przygotowaniami do przetargu, nie ma pełnego pokrycia w budżecie. 

Pan Radny P. Bogdanowicz zapytał czy Centrum Usług Wspólnych zostawiło sobie te 

25.000,00 zł z subwencji oświatowej ? 

W odpowiedzi Pani Skarbnik przekazała, że tak, z subwencji oświatowej w kwocie 25.000,00 

zł aby zapewn ić pokrycie wydatków płacowych. 

Pani Radna E. Sadowska zapytała z jakiego powodu te wydatki są wi ększe? 

Pani Skarbnik przekazała, iż nie było już pokryc ia na koniec roku. 

Pan Przewodniczący B. Wrocławski poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 
zaopiniowanie projektu omówionej uchwały. 

Wniosek został przyjęty -j ednogłośnie. 

Ad.7 
Glos w ty punkcie zabrała Pani Wójt, która poinformowała, iż zgodnie z art. 28 ust. l i 2 

ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej Członek ochotniczej straży 

pożarnej , który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym 

organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, otrzymuje ekwiwalent pieniężny. 

Wysokość ekwiwalentu ustala rada gminy w drodze uchwały. Wysokość ekwiwalentu. 

o którym mowa w ust. l , nie może przekraczać 1/175 przeciętnego wynagrodzenia, 

ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w Dzienniku Urzędowym 

Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski". 

Pan Radny Z. Reniecki zapytał, czy od proponowanej kwoty 20 zł jest pobierany podatek? 
W odpowiedzi Pani Wójt przekazała, że jest to kwota, którą otrzymuje fizycznie. 

Pan Przewodniczący B. Wrocławski poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 
zaopiniowanie projektu omówionej uchwały . 

Wniosek został przyj ęty - j ednogłośni e . 

Ad.8 
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Głos w tym punkcie zabrała Pani E. Ciszczoń Inspektor ds. księgowości podatkowej, która 
poinformowała, iż ze statutów wynika, że kadencja sołtysa, rady sołeckiej oraz innych 
komisji i zespołów powołanych przez zebranie wiejskie trwa 4 lata. W miesiącach styczeń ­

marzec 2019 r. odbyły się we wszystkich sołectwach Gminy Włocławek zebrania wiejskie na 
których dokonano wyboru sołtysów i rad sołeckich na nową kadencj ę. Rada Gminy 

Włocławek na podstawie z uchwały Nr XI/90115 Rady Gminy Włocławek z dnia 30 listopada 
20 15r. w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od 
nieruchomości , podatku rolnego i podatku leśnego, opłaty od posiadania psów oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso zarządziła pobór podatków: rolnego, 

podatków określonych w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych oraz podatku leśnego od 
osób fi zycznych odbywa się w drodze inkasa oraz przy pomocy wyznaczonych inkasentów, 
którymi są, jak wskazuje uchwała sołtysi wskazani imiennie w załączniku do uchwały 

"Wykaz inkasentów podatków: łącznego zobowiązania pieniężnego, podatku od 

nieruchomości , podatku rolnego, podatku leśnego oraz opłaty od posiadania psów od osób 
fizycznych" , zatem koniecznym jest zmiana niniejszego załącznika. 

Pan Przewodniczący B. Wrocławski poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne 
zaopiniowanie projektu omówionej uchwały. 

Wniosek został przyjęty - jednogłośnie. 

Ad.9 
Głos w tym punkcie zabrał Pan Przewodniczący B. Wrocławski, który poinformował, że w 

okresie sprawozdawczym Komisja odbyła cztery posiedzenia, przedmiotem posiedzel1. przede 
wszystkim było zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie zmian do budżetu na 2018 r. oraz 
uchwał w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 
201 9-2039. 

Ad. lO 
Głos w tym punkcie zabrał Pan Przewodniczący B. Wrocławsk i , który omówił projekt 

uchwały wraz z uzasadn ieniem. Przekazał, iż ustala się dietę dla Radnego Gminy Włocławek 
w wysokośc i 200,00 zł, dla Radnego pełniącego funkcję Przewodniczącego komisj i stałej lub 
doraźnej za posiedzenie komisji w wysokości 250,00 zł, a dla Zastępcy Przewodniczącego 

komisji w wysokości 250,00 zł w przypadku prowadzenia posiedzenia komisj i pod 
nieobecność Przewodniczącego Komisj i. Dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Włocławek dietę zryczałtowaną w wysokości 600,00 zł miesięcznie, natomiast dla 
Przewodniczącego Rady Gminy Włocławek dietę zryczałtowaną w wysokośc i : l 100,00 zł 

m1es 1ęczme. 

Pan Radny P. Bogdanowicz zapytał jakie środki są zabezpieczone w budżecie dla radnych na 
ten rok? 
Pani Radna M. Michalak poprosiła o uchwałę Nr V/3911 8 Rady Gminy Włocławek z dnia 
18 grudnia 2018 r. oraz protokół z Sesj i Rady Gminy z dnia 18 grudnia 2018 r. 
Pan Przewodniczący zarządził l O min. przerwy. 
Po przerwie Pan Przewodniczący stwierdził kworum i wznowił obrady. 
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• Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która poinformowała, iż na rok 201 9 zabezpieczona 
w budżecie została kwota w wysokości 151.000,00 zł. W ubiegłym roku zaplanowane było 
135.000,00 zł z tego wykonane 126.000,00 zł. 

Pan Radny W. Błasiak złożył wniosek: dla radnego 230,00 zł, dla Przewodniczącego, który 
prowadzi komisje 280,00 zł dla Przewodniczącego Rady 1.100,00 zł dla 

Wiceprzewodniczącego Rady 650,00 zł. 

Następnie Pani Radna M. Michalak odniosła się do uchwały Nr V /39/18 Rady Gminy 
Włocławek z dnia 18 grudnia 2018 r. zmieniaj ąca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 
diety i zasad jej przyznawania Radnym Gminy Włocławek oraz diety zryczałtowanej oraz do 
protokołu z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 18 grudni 2018 r. i przytoczyła wypowiedź 

z protokołu Pana Radnego Wrocławskiego: " Radny Pan B. Wrocławski twierdził. że nie jest 

to temat kontrowersyjny. Ponadto dodał, że Klub Radnych " Dla Dobra Gminy" wraz z Panią 
Wójt wypracował pewne stanowiska i może się okazać że znaczna kwota pozostanie 

w budżecie do dyspozycji, staraj ąc się również pozyskać dodatkowe środki z różnych 

instytucji. Zgadza się z tym co powiedziała Radna Pani E. Sadowska, że dieta nie jest 

wynagrodzeniem. Dietą Radni dysponują na różne sposoby, przekazuj ąc je miedzy innymi na 
potrzeby w swoim terenie. na choinki dla dzieci, j asełka, na spotkania z mieszkańcami, stoły 

wigilijne." , po czym dodała, że wypowiedź jest w woli przypomnienia do uzasadnienia 
dlaczego radni zdecydowali w większości o podwyższeniu diet. 

Kontynuując Pan Przewodniczący Komisji jako Przewodniczący Klubu Radnych "Dla Dobra 
Gminy" oraz w ich imieniu przekazał, iż idąc naprzeciw wszystkiemu co się dzieje w tej 
kadencj i, to co ko l eżanka powiedziała, zgadza się z tym. Następnie dodał, że w dniu 

dzisiejszym po pewnych analizach w imieniu Klubu i przed pozostałymi radnymi jesteśmy 

w stanie pochyl ić czoła i przyznać się do tego, że decyzja ta była błędną decyzją podjętą zbyt 
pochopnie do czego się też umiemy przyznać. 
Pan Przewodniczący zarządził 5 min. przerwy. 

Po przerwie Pan Przewodniczący stwierdził kworum i wznowił obrady. 

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu 
uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia wysokości diety i zasad j ej 
przyznawania radnym Gminy Włocławek oraz diety zryczałtowanej dla Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Włocławek. 

Głosowanie: 

Za - 10 

Przeciw - 2 

W s trzymało się - 2 
W związku z powyższym wniosek Pana Radnego W. Błasiaka me został poddany pod 
głosowanie. 

Ad. lO 

Pan Radny Z. Lewandowski odniósł s ię do sprawy odliczenia podatku Vat, zapytał czy j est 
możliwość wprowadzenia innej formy usług komunalnych np. zakładu, co pozwoliło by na 
odliczenie podatku Vat za zakup maszyn, urządzeń , pojazdów. Na dzień dzisiejszy nić nie 
robimy, czy nie ma możli wości prawnych? 
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• 
Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, która poinformowała, iż wiąże się to z obowiązkiem 

fakturowania. Centralizacja Vat-u bardzo ugodziła samorządy, jest on od liczany tylko w 13%, 

natomiast przy fakturowaniu usług transportowych musielibyśmy dużo odprowadzać Vat-u 

a odzyskiwać 0%, musielibyśmy dopłacać. Śladem innych gmin zawarliśmy umowę 
z doradztwem podatkowym, są to firmy specjalizujące się w zakresie odzyskiwania Vat-u. 

Dokumenty zostaną przeanalizowane, jesteśmy na początkowej drodze do odzyskania 

podatku V at. 

Pan Radny Z. Lewandowski zapytał czy stoi coś na przeszkodzie, żeby taką spółdzielnie 

otworzyć przy Urzędzie Gminy czy tez zakład komunalny? Byłaby możliwość pozyskiwania 

środków. 

Pani karbnik przekazała, że w dniu jutrzejszym ta kwestia zostanie poruszona. 

Pani Radna D. Seklecka zapytała ile w ubiegłej kadencji zaoszczędzili śmy na 

niewykorzystanych dietach, na co zostały przeznaczone i jaka suma została wydana na koniec 

kadencji na podwyżki dla pracowników, na odprawy. 

Pani Skarbnik przekazała, że 2018 r. wydaliśmy na zaplanowane 135.000,00 zł wydaliśmy 

126.000,00 zł, zostało 9.000,00 zł i weszło w środki pieniężne, odnośnie podwyżek i odpraw 

to przygotujemy informację. 

Pan Radny Z. Reniecki zapytał jeżeli chodzi o inkaso, czy dla sołtysów jest ryczałt od 

zebranej kwoty? 

Pani Wójt przekazała, że jest prowizja od zebranej kwoty. 

Pani Radna M. Michalak zawnioskowała o przygotowanie zestawienia z wykonania budżetu 

sołeckiego przed Sesją Absolutoryjną, aby była możliwość skorygowania w przypadku nie 

wykorzystania tego funduszu. 

Pani Radna E. Sadowska odniosła się do niewykorzystanych pieniędzy które się rozpływają, 

mieszkańcy nie mogą ponosić konsekwencji za niedopełnienie obowiązków. 

Pani Skarbnik poprosiła o współprace w tym temacie. 

Pani Wójt przekazała, iż została wystosowana informacja do sołtysów o wysokości funduszu, 

i o terminie w jakim należy dokonać zm ian- czyli do 30 września 2019 r. , jeśli fundusz nie 
zostanie wykorzystany. 

Pan Radny Z. Lewandowski złożył wniosek o zorganizowanie zebrań wiejskich jeżeli fundusz 

sołecki nie zostanie wykorzystany w celu ponownego wyboru. 

Ad. l l 
O godz. 13:50 Pan Przewodniczący Komisj i Budżetu, Finansów, Promocj i Wsi Spraw 

Europejskich podziękował wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie Komisji. 

Protokół sporządziła : 

Monika Brzezińska 

Przewodniczący 

Komisji Budżetu 
Finansów Promocji i Wsi 
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